D15 – Resolver problema que envolva variação proporcional, 
direta ou inversa, entre grandezas.

Serão convidadas 60 pessoas para uma festa de aniversário, mas, nesta festa, deverá se manter a relação de 3 adolescentes para 2 adultos. 

Serão convidadas:     (☻☻)
(A) 36 adolescentes

(B) 30 adolescentes

(C) 24 adolescentes

(D) 20 adolescentes

(E) 16 adolescentes

*******************************************************
Seis máquinas fabricam, em 48 dias, 2 000 metros de um tecido. Em quantos dias oito máquinas, com a mesma capacidade de produção, vão fabricar 3 000 metros do mesmo tecido?  
(A) 16

(B) 24

(C) 36

(D) 54

(E) 64

*******************************************************
Um pai vai repartir 180 reais entre seus dois filhos, diretamente proporcional à idade de cada um. O mais novo dos filhos tem 7 anos e o outro, 11 anos. 

Qual a quantia, em reais, que o mais velho receberá?

(A) 110 

(B) 100 

(C) 90 

(D) 80 

(E) 60

*******************************************************
Marcio contratou 5 operários para construir sua casa. Esses operários, trabalhando 8 horas por dia, levarão 150 dias para terminar a construção. 
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Mantendo o mesmo ritmo de trabalho, 8 operários, trabalhando 10 horas por dia, terminam a mesma obra em:

(A) 75 dias. 

(B) 300 dias. 

(C) 192 dias.

(D) 100 dias. 

(E) 125 dias.  

******************************************************
O muro da casa de Roberto foi construído por 3 operários em 7 dias. 
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Se ele tivesse contratado 7 operários, que trabalhassem nas mesmas condições, o muro estaria pronto em:  
(A) 17 dias.

(B) 5 dias.

(C) 4 dias.

(D) 3 dias. 

(E) 6 dias.

*******************************************************
Uma torneira enche um barril em 3 horas. Outra enche em 15 horas. 
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Abrindo ambas as torneiras simultaneamente, o tempo estimado para que o barril encha completamente é:

(A) 2 horas. 

(B) 2h:30 min

(C) 1h: 40 min

(D) 12 horas. 

(E) 18 horas.

*********************************************************
Observe a propaganda.
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Campanha 2003 de racionamento de água da Sabesp.

Marcos esqueceu a torneira aberta por aproximadamente 30 minutos. A quantidade de litros desperdiçado nesse período foi de:

(A) 2400 litros.  

(B) 240 litros.  

(C) 480 litros. 

(D) 500 litros.  

(E) 1000 litros.  

******************************************************
Um eletricista cobrou R$ 20,00 por um serviço feito em 4 horas. Mantendo essa proporção quanto ele deverá cobrar por um serviço que pode ser feito em 6 horas?  
A) R$ 24,00

B) R$ 26,00

C) R$ 28,00

D) R$ 30,00

E) R$ 32,00

******************************************************
Nos últimos cinco anos, 32 mil mulheres de 20 a 24 anos foram internadas nos hospitais do SUS por causa de AVC. Entre os homens da mesma faixa etária, houve 28 mil internações pelo mesmo motivo.

Época, 26 abr. 2010 (adaptado) -  ENEM 2011. 

Suponha que, nos próximos cinco anos, haja um acréscimo de 8 mil internações de mulheres e que o acréscimo de internações de homens por AVC ocorra na mesma proporção. 

De acordo com as informações dadas, o número de homens que seriam internados por AVC, nos próximos cinco anos, corresponde a

(A) 4 mil

(B) 9 mil

(C) 21 mil

(D) 35 mil

(E) 39 mil.

*****************************************************
A resistência das vigas de dado comprimento é diretamente proporcional à largura (b) e ao quadrado da altura (d), conforme a figura. A constante de proporcionalidade k varia de acordo com o material utilizado na sua construção. 
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Considerando-se S como a resistência, a representação algébrica que exprime essa relação é

(A) 
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*******************************************************
(Concurso público – Eletrobrás). Todo dia, em uma empresa, chegam 300 fichas que devem ser digitadas no computador. Atualmente 5 pessoas fazem esse serviço em 3h. Se forem colocadas mais 10 pessoas, o tempo para digitar essas 300 fichas será de:

(A) 1h;

(B) 2h;

(C) 3h;

(D) 6h;

(E) 9h.
********************************************************
Um motorista parou em um posto para abastecer seu caminhão com óleo diesel. Ele pagou com uma nota de R$ 100,00 e recebeu R$ 5,75 de troco. Se o litro do óleo diesel custava R$ 1,45, quantos litros ele comprou?

(A) 55

(B) 58

(C) 65

(D) 75

(E) 78

*************************************

O coração de um adulto em repouso contrai-se, em média, 72 vezes por minuto. Se em cada contração, os vasos sanguíneos recebem cerca de 70 mililitros de sangue, o número de litros recebidos em 1 minuto corresponde aproximadamente a:

(A) 2

(B) 3

(C) 4

(D) 5

(E) 6

****************************************

Uma torneira despejando 4 litros de água por minuto, leva 15 horas para encher um reservatório. Se a torneira despejasse 6 litros de água por minuto, gastaria o seguinte número de horas para encher o mesmo reservatório: 
(A) 6

(B) 8

(C) 10

(D) 12

(E) 14

*******************************************************
(www.concursosolução.com.br). Na perfuração de um poço de 160m de profundidade, 40 operários levaram 21 dias. Quantos dias 30 operários levariam na perfuração de 200m deste mesmo poço?

A) 25


B) 30


C) 13

D) 12

E) 35


******************************************************
(Saresp 2007). A tabela abaixo apresenta o consumo médio (x) de um combustível de certo veículo, em função da distância percorrida (y).
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É verdade que

(A) x e y são diretamente proporcionais.

(B) x e y são inversamente proporcionais.

(C) a constante de proporcionalidade é um número maior que 10.

(D) x e y não são direta e nem inversamente proporcionais.

(D) a constante de proporcionalidade é um número maior que 30. 

*********************************************************

(Saego 2011). Um produtor rural tem 40 bois e ração suficiente para tratá-los por um período de 50 dias. Se o produtor vender 15 bois, com essa mesma quantidade de ração dava para tratar durante um período de 
(A) 20 dias
(B) 31 dias
(C) 80 dias
(D) 120 dias
******************************************************

(Saego 2011). Ana comprou um grampeador com capacidade máxima de 50 grampos. Se uma caixa tem 2000 grampos. 
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Quantas vezes Ana poderia abastecer o grampeador com capacidade máxima? 
(A) 20

(B) 25

(C) 30

(D) 35

(E) 40

*******************************************************
(Saego 2011). Uma empresa produz 2.000 folhas de papel por dia que são encadernados em blocos de 50 folhas cada. 

Quantos blocos serão produzidos em 30 dias?
(A) 1.200
(B) 1.300
(C) 1.500
(D) 2.000
(E) 3.000.000
******************************************************
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